1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Klasse 8b * 13.10.2014 * Gruppe A
Die Aufgaben sind ohne Taschenrechner zu l6sen!
1. Der Punkt P(3,0/0,8) gehort zu einer indirekten Proportionalitat.

a) Erstelle zu dieser umgekehrten Proportionalitat eine Wertetabelle mit mindestens 6
Zahlenpaaren und gib die zugehdrige Zuordnungsvorschrift an.

b) Zeichne sauber den Graphen der umgekehrten Proportionalitat in ein Koordinatensystem.

2. Ein leeres Schwimmbecken kann durch drei gleichartige Rohre in 3 Stunden und 20 Minuten
gefiillt werden. Nach 40 Minuten muss eines der drei Rohre wegen eines Defektes geschlossen
werden. Der Zulauf durch die beiden restlichen Rohre wird dadurch nicht beeinflusst.

a) Welcher Prozentsatz des Beckens ist nach 40 Minuten bereits mit Wasser gefullt?

b) Wie lange dauert es nun insgesamt, bis das Becken gefullt ist?
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1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Klasse 8b * 13.10.2014 * Gruppe B
Die Aufgaben sind ohne Taschenrechner zu l6sen!
1. Der Punkt P(4,0/0,6) gehort zu einer indirekten Proportionalitat.

a) Erstelle zu dieser umgekehrten Proportionalitat eine Wertetabelle mit mindestens 6
Zahlenpaaren und gib die zugehdrige Zuordnungsvorschrift an.

b) Zeichne sauber den Graphen der umgekehrten Proportionalitat in ein Koordinatensystem.

2. Ein leeres Schwimmbecken kann durch drei gleichartige Rohre in 2 Stunden und 40 Minuten
gefillt werden. Nach 40 Minuten muss eines der drei Rohre wegen eines Defektes geschlossen
werden. Der Zulauf durch die beiden restlichen Rohre wird dadurch nicht beeinflusst.

a) Welcher Prozentsatz des Beckens ist nach 40 Minuten bereits mit Wasser gefullt?
b) Wie lange dauert es nun insgesamt, bis das Becken gefullt ist?

3. Grundwissen zur Algebra
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1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Klasse 8b * 13.10.2014 * Gruppe A * Losung
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20 Prozent des Beckens sind nach 40 Minuten bereits gefullt.

b) 3 Rohre £ (200 min—40min) = 160min

A 160min-3

2 Rohre = 240min , es dauert also noch zuséatzlich 240 Minuten.

Insgesamt dauert es also 280 Minuten = 4 Stunden 40 Minuten, bis das Becken gefullt ist.
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1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Klasse 8b * 13.10.2014 * Gruppe B * Ldsung
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2. a) 2h40min =160min: —0MIN _ 1 _ o5 _ 2506
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25 Prozent des Beckens sind nach 40 Minuten bereits geftllt.

b) 3 Rohre £ (160 min—40min) = 120min
2Rohre £ % =180min , es dauert also noch zuséatzlich 180 Minuten.

Insgesamt dauert es also 220 Minuten = 3 Stunden 40 Minuten, bis das Becken gefillt ist.
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